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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equagoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢dao numérica considere g = 10 m/sz.
***pontuagdo apenas para solugdes inteiramente corretas.

01. ***(3,0 pontos) Uma particula se move em uma trajetéria bidimensional de equacgdo
y = a+ bx + cx?,

onde a, b e ¢ sdo constantes. Se a velocidade da particula nessa trajetéria tem mdédulo constante e igual a v,
calcule parax = 0:

a) (1,0) a componente x e y de sua velocidade;
b) (1,0) o raio de curvatura de sua trajetéria;
c) (1,0) a componente normal de sua aceleragao.

02. (4,0 pontos) Uma bola colide com o solo no ponto A com uma velocidade vy, de médulo 16 m/s, que faz
um angulo de 60° com a horizontal. A gravidade no local do experimento tem mddulo g, constante, e
aponta verticalmente para baixo. Sabendo que o coeficiente de restituicdo na colisdo da bola com o solo é
igualae = 0,6 e que a bola atinge o ponto B com uma velocidade horizontal, determine:

a) (1,0) a velocidade da bola apds a colisdo com o solo em A;
b) (2,0) as distancias d e h;
c) (1,0) a velocidade da bola no ponto B.
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03. (3,0 pontos) Um bloco de massa m desliza em uma superficie plana horizontal com coeficiente de atrito
igual a 1. O bloco esta submetido a uma forga cujo médulo varia com a posigdo na forma F(s) = ks?, onde
k é uma constante. Ems = 0 o bloco possui uma velocidade de mddulo v, # 0 que aponta no sentido
positivo dos espagos. A gravidade local tem mdédulo g, constante, e aponta verticalmente para baixo.

a) (1,0) Esboce as forgas que atuam sobre o bloco em um diagrama de corpo F(NF) )

isolado e escreva as equagdes de movimento do bloco utilizando a Segunda } ; —

Lei de Newton. ﬂ
b) (1,0) Obtenha uma expressao para a aceleracdo do bloco.

c) (1,0) Determine uma expressdo para energia cinética do bloco em fungao F= ks
da posicdo s e dos dados do problema.

s (m)
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